

# 95 companii au primit dreptul de a activa pe piața ITC

**A**genția Națională pentru Reglementare în Comunicații Electronice și Tehnologia Informației (ANRCE-TI - [www.anrceti.md](http://www.anrceti.md)) a autorizat, în primul semestru al anului curent, 76 de agenți economici pentru furnizarea rețelelor și serviciilor de comunicații electronice și 19 – pentru furnizarea serviciilor în domeniul tehnologiei informației.

Cei 76 de furnizori au fost autorizați în condițiile noului regim de autorizare generală, aplicat de ANRCE/TI conform Legii comunicațiilor electronice nr. 241-XVI din 15.11.2007 cu începere din 15 septembrie 2008. Acest regim se rezumă la faptul că doritorul de a furniza rețele sau servicii publice de comunicații electronice, transmite la Agenție o notificare cu privire la intenția sa cu cel puțin 7 zile înainte de începerea activității, iar Agenția în cel mult 7 zile de la data efectuării notificării eliberează solicitantului o declarație informativă tip, ce confirmă depunerea notificării de către solicitant și înscrierea acestuia în Registrul public al furnizorilor de rețele și servicii de comunicații electronice, după care solicitantul este considerat furnizor.

Din cei 76 de furnizori, 41 – sunt „jucători” noi intrați pe piața de comunicații electronice, iar 35 – furnizori „vechi” care au fost autorizați, la cerere, de către Agenție în legătură cu expirarea termenului licențelor pe care le-au obținut anterior sau cu renunțarea la licențele deținute în favoarea noului regim de autorizare generală. Majoritatea absolută - 64 de agenți economici - au primit dreptul de a furniza servicii publice de comunicații electronice, dintre care 34 – servicii de acces la Internet, 19 - servicii de programe audiovizuale, restul – servicii de transmisiuni date, de telefonie și de linii închiriate.

Pentru cei 19 solicitanți de a activa în domeniul tehnologiei informației Agenția a eliberat 19 licențe pentru furnizarea serviciilor de proiectare, elaborare, implementare a sistemelor și resurselor informaționale automatizate de importanță statală și serviciilor de asigurare a funcționării acestora și 18 licențe pentru furnizarea serviciilor de elaborare, întreținere și implementare a produselor program și sistemelor informatice de importanță statală.

În aceeași perioadă, Agenția a acordat, la cerere, 57 de licențe pentru utilizarea resurselor de numerotare și 6 – pentru utilizarea canalelor sau/și frecvențelor radio în scopul furnizării rețelelor și serviciilor publice de comunicații electronice. Totodată, Agenția a eliberat 2013 permise tehnice pentru stațiile de radiocomunicații.

La 1 iulie curent, pe piața comunicațiilor electronice și tehnologiei informației aveau dreptul să activeze 124 de agenți economici autorizați de Agenție pentru furnizarea rețelelor și serviciilor de comunicații electronice, 33 titulari de licențe pentru servicii în domeniul tehnologiei informației și 1013 deținători de licențe pentru diverse genuri de activitate în domeniul telecomunicațiilor și informaticii, licențe pe care aceștia le-au primit până la aplicarea noului regim de autorizare generală.